

风中吃羊杂

信阳晚报社小记者 市第一实验小学 陈卓

羊杂汤,这碗让人在冬天里温暖至极的食物,在屋中吃,绝对吃不出滋味。最好是在寒风凛冽、大雪纷飞的时候吃。

去年的天气就好,一个冷到极致的夜晚,在我家门口喊出:“羊杂汤!”就会从一个小洞口探出一个脑袋,明明很忙却仍然回我一句:“你好啊!”他是老板,自从我第一次遇到他,到他离开,他一直这样跟我打招呼。

碗,要海碗,它必须长出一副不知满足、又十分贪婪的样儿,才配得上我们这些想把小吃吃出体重的人的“心”。一勺汤慢慢从锅中舀出,倒在碗中,必须冒泡、沸腾。辣椒当然要多放,直至看不到碗底辣椒的兄弟胡椒为止。几分钟后,一勺肉、骨头,只要是羊身上的,几乎都聚在了那个微微生锈的勺子里。随着羊杂入碗,你的胃就要准备迎接一次严寒之中热的攻击。先不着急吃,妈妈每次都让我用勺子上下翻动羊杂与辣椒,让它们好好团结在一起,让那白色的汤彻底被鲜艳的红色代替,再从小盆里抓出一把香菜放入碗中。于是,羊杂香、辣椒香,一齐朝你的鼻孔冲去;香气在你的肚腹中来回冲撞,你会很舒服。投降,开吃,这是你的不二选择。

羊血几块、羊肝几小尖、羊头肉几片……都是新鲜的,鲜香的气味已在你的胃中找不到出路了,不要太斯文,吃成风卷

残云的样儿才好啊。这时你才会明白,那些封建时代的皇帝能幸福到什么地步?在寒冷的日子吃上羊杂汤,便是最好的解释。

回首小店,不对,洞内一方桌子旁蹲着许多大人,都在呼呼地喝汤,不时从脸旁滑落的汗,被热气熏湿的天花板,无不折射出他们的幸福。

在风中吃羊杂,你无所畏惧,心是热的,风是凉的,仿佛热可以把寒冷融化。这时,你才明白,人的幸福是比较出来的,看着大街上不时走过的一两个缩手缩脚、几乎将自己包裹成粽子的人在冰上“滑”,心中无比惬意。

现在,那个小小的“洞”被改成了一个茶叶店的存放室,但卖羊肉汤的老板不卑不亢的笑容永远留在了我心中。

城市改造,提倡环保,小商小贩也不让出摊,城管的警灯在大街上不停闪烁,小吃摊点消失得无影无踪,这是我们小孩的顾虑——以后还会有小吃吗?

大门门口也有一家,装修奢华,开着暖气的大屋里有麻木的顾客和老板;我去吃过,不好吃,我的胃也许不习惯暖气。它爱那方小洞吗?若胃迷失了,一定是被淘气的我遗弃在了冷风之中。

为何非要风中吃羊杂呢?就是为了在自己的故乡吃,吃出原味,为了在冷风中幸福地喊出:“羊杂汤!”

走进消防队

信阳晚报社小记者 羊山五小 五(1)班 鄢子涵

5月26日上午九点,我怀着激动的心情来到一个消防队,一位姐姐向我们讲述了火灾发生时的应对方法。

逃生时,将棉被(要用水浸湿)披在身上,身体弓着,捂住口鼻。如果是油锅着火,将

浸湿的抹布放入火中,可将火扑灭。如果家里有灭火器,将灭火器打开,捏紧把柄,将管直接朝向大火,左右扫描。

活动从九点持续到中午十一点,我的收获满满,真开心。

我感谢您,张老师

东方红教育裤兜作文班 五年级 苏一珉

鲜花感谢雨露,因为雨露让鲜花快乐成长;小草感谢大地,因为大地给予它丰富的营养;鱼儿感谢大海,因为大海给了它舒适的生活。而我要感谢张老师,因为张老师给予了我自信、阳光和坚持不懈的精神!

一个周日的下午,我在写作业时感觉下笔如有神。写完后,我信心满满、昂首阔步地走到张老师面前,把作业递给她。我本以为张老师会满脸笑容地频频点头,并毫不犹豫把我的作文

推荐到《信阳晚报》,还对全班同学表扬我,要向我学习。我的“白日梦”做得真酣,突然被一个尖锐的声音打断了:“苏一珉,你写的是作文吗?明明就是流水账!记住,要突出主题。内容丰富精彩……还站在这干嘛!快去写呀!”在张老师的怒吼下,我拿着作文本,乖乖去写作文。

终于,在我的平心静气、努力思考下,一篇文章写完了。我把作文递给张老师,她脸上的愤怒变成欣

喜。张老师意味深长地对我说:“苏一珉呀,你在我眼中是个学霸,我也最器重你,你以后要有更好的表现,写作不能止步不前呀!”是呀!这段时间我的作文确实写得不太好,要是是一直这样下去,我的成绩将会逆水行舟,不进则退。张老师的这句话时时刻刻提醒着我,写作要用心。

在形形色色的人中,唯有张老师您让我最感动,是您让我知道了学习如逆水行舟,不进则退。

(辅导老师:张焕)

爱满人间

——《穷人》续写

市三小 六(6)班 冯彦翔

夜幕降临,渔夫欢喜而又有一点忧虑地看着这两个金发碧眼、酣然入睡的男孩。他爱怜地抚摸着他们的头,似乎察觉到了什么。站在一旁的桑娜疑虑地看着丈夫,奇怪地询问:“你怎么了?是不是出了什么事?快点儿告诉我呀!”渔夫紧张、焦虑地望着两个孩子那稚嫩的脸颊,而站在一旁的妻子却急不可待。

渔夫长长地叹了一口气:“桑娜,那两个孩子中有一个发高烧了。唉,我们该怎么办呀?”

桑娜一愣,随即连忙跑出屋子。风,仍在咆哮着,似乎要把世界吹个底朝天;雨,哗哗下个不停,无情地摧残着世间一切。

过了好久,桑娜艰难地跑了回来,把一块又脏

又烂的湿布贴在了发高烧的男孩头上,嘴里还不停地念叨着:“上帝保佑,上帝保佑,快点,快点好起来吧!”“是啊是啊,怎么办,怎么办呀?”“打鱼!”“对,我们去打鱼!喝些鱼汤,孩子也许就会好起来。”

渔夫如梦初醒,抓起渔网,夺门而去,漆黑的夜晚只留下他那健硕的身影。

屋外,狂风怒吼,巨浪滔天,渔夫艰难地划起一叶小舟,驶向茫茫大海深处。他奋力抛出渔网,死死盯着海面。唉,一无所获!此时,风更大了,雨更猛了,无情地吞噬着一切。渔夫艰难地驾起小舟,向更深、更远的海面驶去。他满怀希望,再一次向空中撒开他那破烂不堪的渔网。密集的雨点打湿了衣服,模糊了视线,渔夫却全然

不顾,仍耐心地等待着。一分钟,五分钟,十分钟……功夫不负有心人,动了,动了,只见网中有一条大马林鱼跳跃着、挣脱着。渔夫喜上眉梢,使出全身力气用力拉着、拉着,鱼突然晃动了一下,渔夫拽得更紧了,双手布满血痕。一叉,一挑,一条大鱼被制服了,渔夫满载而归。

瘦弱的桑娜一直蹒跚地站在门口,望着渔夫远去的方向,一遍又一遍地祈祷:“平安归来!平安归来!”

晨曦微露,渔夫驶着小舟,安全归来。桑娜、渔夫喜极而泣。全家人相拥在一起,唱啊,跳啊。从此以后,他们过上了美满幸福的日子……

